

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 21
Среда
14
июля 1943 г.
№ 102 (3400)
Цена 20 коп.

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ НА УБОРКУ ВОЕННОГО УРОЖАЯ

Преодолев трудности, выделенные посменной обстановкой и временной немецкой оккупацией, колхозники и колхозницы Адыгеи успешно спаслись в весенний сезон, перевыполнив государственный план; отстили посевы колосовых от сорняков, щадяко выращивают пропавшие технические культуры.

Перед работниками колхозной деревни встала теперь ответственнейшая задача — в сжатые сроки и без потерь убрать военный урожай, своевременно и в полном объеме выполнить свои обязательства перед государством по хлебоизъяткам.

Странная пора, горячая пора хлебоуборки началась. С каждым днем ширится фронт уборочных работ в Гиагинском, Красногвардейском, Шовгеновском и Кошхабльском районах. Открыто, что одновременно начались косовица хлебов и в колхозах Тахтамукайского района, в прошлом обычно приступавшего к уборочным работам значительно позже.

Первые дни показывают, что там, где руководители колхозов и совхозов, опираясь на землю, тщательно готовились к уборке, следили за созреванием хлебов, — там уборка нового урожая началась организованно. За полтора дня закончили пручную косовицу озимого ячменя в сельхозкооперации «2-я пятилетка», Гиагинского района. Быстро спрятались с косовицей пшеницы и в колхозе «Сталинский путь», этого же района.

Претенденты этих колхозов, опытные колхозники Ст. Красносельского и Владислава мобилизовали все средства и трудовые резервы, прочно организовали работу. Здесь были созданы звенья женцев и косарей. Каждый из них получил определенный участок. Несмотря на вслед спрятал колосья, закрепленные за косарями вязальщиками тут же вязали снопы и складывали их в кюветы.

Ручной труц находит широкое применение. Вручную и простыми машинами косят хлеб колхозы Красногвардейской, Кошхабльской, Шовгеновской и Тахтамукайского районов. Задача заключается в том, чтобы не откладывать производить копчение и обмолот хлеба, откортированное зерно сразу же сдвинуть в счет хлебопоставок на заготовительные пункты. Качество уборочных работ будет оцениваться не только количеством скончен-

ных гектар. Оно будет оцениваться по тому, как скопчены эти гектары, как колхоз организовал сборку с потерями, как он выполнил свою обязательства перед государством.

Включается в уборочные работы и комбайновый цех. Начинает свой долг перед Государством и Красной Армией, водители комбайнов побизиуют высокой выработкой. Комбайнеры Дмитрий Анисимов, работающий на полях колхоза им. Буденного, и Николай Илюшин из совхоза «Труд», Гиагинского района, в первый же день значительно перевыполняют свою обязательства перед государством по хлебоизъяткам.

Комбайны, как и прежде, являются решающей уборочной машиной. Ее должно быть сделано соответствующее внимание. Однако, этого не пошли руководители Нальчиковской МТС, плохо подготовив к работе комбайновый цех. Весьма такой факт. 8 июля приступили к уборке ячменя колхоза им. Дворянского. «Сталинец» № 6 (комбайнер тов. Олейников). Комбайн вышел в поле с многочисленными дефектами. Технические исполнители, немецкая рабочая заставка, не успели к созреванию хлебов, — там уборка нового урожая началась организованно. За полтора дня закончили пручную косовицу озимого ячменя в сельхозкооперации «2-я пятилетка», Гиагинского района. Быстро спрятались с косовицей пшеницы и в колхозе «Сталинский путь», этого же района.

Такое положение нетерпимо. Надо учсть ошибки первых дней и немедленно устранить их. Необходимо еще и еще раз во всех деталях проверять комбайновый агрегат, обеспечить его надежными кадрами, своевременной технической помощью, привести их в полную рабочую готовность.

Особое внимание должно быть удалено хлебоизъяту. Требуется для этого использование всех наличных транспортных средств, лошадей, волов, малоиздуктивных и яловых коров. Быстро-уточная работа на хлебопивозе транспортных бригад и звеньев из лучших, проверенных людей, обеспечит до-срочную хлебоизъячу. Добиться этого — святой долг колхозников.

Страна, фронт требуют от колхозного крестьянства нового хлеба. Колхозники Адыгеи! Вы вырастили богатый, зеленый урожай. Соберем же его без потерь, соберем в сжатые сроки, досрочно выполним свои обязательства перед государством! Обеспечим в изобилии хлебом защитников нашей Родины!

БОЕВЫЕ ОПЕРАЦИИ ГРЕЧЕСКИХ ПАТРИОТОВ

СТАМБУЛ, 13 июля (ТАСС) По полученным сообщениям недавно один греческий партизанский отряд уничтожил германскую моторизованную колонну в составе 63 грузовиков. В бою было убито и

взято в плен 115 немецких солдат. Партизаны захватили богатые трофеи, в том числе много вооружения и продовольствия. Отряд в этом бою потерял не имел.

На острове действует 15 греческая группа союзников, в состав которой входят английская 8 армия, американская 7 армия и канадские войска.

Соединившиеся английские и канадские части продвига-

ются от побережья вдоль 40-мильного фронта от Понциалло до Страмуз. Американцы расширяют захватченную ими территорию вглубь острова на фронте от Джеллы до Ликаты.

По последнему сообщению английские войска высадились на побережье Сицилии близ Катании.

Как передает эллирское радио, войска союзников захватывают в настоящее время на острове свыше 304 квадратных миль.

На побережье острова действует от побережья вдоль 40-мильного фронта от Понциалло до Страмуз. Американцы расширяют захватченную ими территорию вглубь острова на фронте от Джеллы до Ликаты.

По последнему сообщению английские войска высадились на побережье Сицилии близ Катании.

Как передает эллирское радио, войска союзников захватывают в настоящее время на острове свыше 304 квадратных миль.

ЛОНДОН, 13 июля (ТАСС) Как официально сообщается, в ночь на 12 июля бомбардировщики союзников совершили налет на аэродромы Италии и острова Сицилия.

Во время атак на суда противника в Тирренском море 2 торговых парохода противника потоплены и 2 подожжены. В бою уничтожены 28 вражеских самолетов.

В ночь на 13 июля кругом соединение самолетов атаковало различные объекты в Турции. Английские истребители, произведя боевую разведку, совершили налеты на различные объекты во Франции, Германии и Бельгии.

ЛОНДОН, 13 июля (ТАСС) Газета «Дейли мейл» сообщает о массовых демонстрациях противника против избирательной отправки французских рабочих на гитлеровскую катергу, произошедших в ряде французских го-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 13 июля

13 июля наши войска продолжали вести бои с пехотой и танками противника на Белгородском направлении. На Орловско-Курском направлении за истекший день противник крупных атак не предпринимал.

Наши войсками на Белгородском направлении нанесли бои подбито и уничтожено более 100 немецких танков. На Орловско-Курском направлении за истекший день противник крупных атак не предпринимал.

Со всех участков Белгородского направления поступают сообщения о том, что наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с противником. 12 раз атаковали пешмы хутора, который оборошило гвардейское подразделение капитана Даубина. Отважные гвардейцы уничтожили 11 танков, истребили 300 гитлеровцев и не отступили ни шага. На одном участке немцам, ценой тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина в старших лейтенантов Челюкова и Морозова восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150 тысяч патронов и другие трофеи.

Командир орудия старший сержант Кипиахов уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Соловьев, Южалов, Сушкин, Кирченко и Погорелый подбили из противотанковых ружей 400 вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы Н-ской части подбили 5 самоходных орудий, рассеяли и частично уничтожили до батальона немецкую пехоту. На других участках происходили стычки небольших отрядов и действия разведывательных групп.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Немцы стремятся любой ценой добиться успеха, но поскольку встречают членное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли контрудары и потеснили гитлеровцев, вспыхнувших в нашу оборону. Противник пытается тяжелыми потерями вспыхнуть в течение вчерашне-

го дня на разных участках

захватили до роты немецкой пехоты и взорвали 3 землянки вместе с находившимися в них гитлеровцами. Разведчики захватили пленных.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 194 гитлеровца. Огнем артиллерии и минометов разрушено 43 немецких ДЗОТа, 18 блиндажей и 7 наблюдательных пунктов, взорван склад боеприпасов, уничтожено орудие и 6 пулеметов противника. На одном участке минометика подразделения, где командиром капитан Найчук, обстреляли склон немецкой пехоты и уничтожили до взвода гитлеровцев.

На Волховском фронте наши артиллерии обстреливали вражеские позиции. Разрушено 5 немецких ДЗОТов, потоплены 6 лодок с гитлеровцами, уничтожены 2 орудия и 6-ствольный миномет противника.

Командир партизанского отряда, действующего в Гуменской области, получил свидетельство о том, что на одной станции ожидается в ближайшее время прибытие немецкого поезда с танками.

Партизаны заминировали железнодорожное полотно управляемыми фугасами и засели в укрытиях. Вначале пронес состав с порожняком, затем поезд с лесоматериалами. Наконец, показался ожидаемый эшелон.

Когда он проходил по заминированному участку, подрывники выбросили топ.

Варваром разбит паровоз и 11 платформ. Находившиеся на них танки приведены в полную негодность. Группа партизан отряда «За Родину» сожгла немецкий самолет, сделавший вынужденную посадку.

Как уже сообщало Совинформбюро, гитлеровцы 6 июля заявляли, что на Орловско-Курском и Белгородском направлениях не немцы их.

ЗАРУБЕЖОМ

Десантные операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 13 июля (ТАСС) Как официально сообщается, в ночь на 12 июля бомбардировщики союзников совершили налет на аэродромы Италии и острова Сицилия.

Во время последних операций взят в плен 115 немецких солдат. Партизаны захватили богатые трофеи, в том числе много вооружения и продовольствия.

На острове действует 15 греческая группа союзников, в состав которой входят английская 8 армия, американская 7 армия и канадские войска.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 13 июля (ТАСС) Как официально сообщается, в ночь на 12 июля бомбардировщики союзников совершили налет на аэродромы Италии и острова Сицилия.

Во время атак на суда противника в Тирренском море 2 торговых парохода противника потоплены и 2 подожжены. В бою уничтожены 28 вражеских самолетов.

В ночь на 13 июля кругом соединение самолетов атаковало различные объекты в Турции. Английские истребители, произведя боевую разведку, совершили налеты на различные объекты во Франции, Германии и Бельгии.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Антифашистский митинг советских ученых

11 июля в Москве состоялся второй антифашистский митинг советских ученых. Митинг открыл председатель Антифашистского Комитета советских ученых академик Н. С. Дерябкин.

Академик Н. В. Чаплыгин свое выступление посвятил военным усилиям советской сельскохозяйственной науки.

Вопиющие факты гибели ровных преступлений приведены в оглашении на митинге письменном выступлении Героя Социалистического Труда генерал-лейтенанта медицинской службы академика Н. Н. Бурденко.

На митинге советских ученых выступили также действительный член Академии Наук Белорусской ССР В. Н. Нарбец, Герой Социалистического Труда авиаконструктор С. В. Ильинич; Герой Социалистического Труда академик Е. С. Натон.

(ТАСС).

Краткие сообщения

Участники слета стахановцев цветной металлургии Карагандинской области обратились ко всем работникам медной промышленности с призывом досрочно выполнить годовой план, дать в особый фонд главного комбината тысячи тонн цветного металла сверх программы.

380 коллективов художественной самодеятельности



На снимке: Сбор огурцов и редиса в парниках полевого хозяйства Курского Горсовета для полевых госпиталей и населения города.
Фотохроника ТАСС.

КОНТРАТАКА

Орловско-Курское направление, 12 июля. (Спецкорр. ТАСС). Немцы шли в атаку цепью. От ветра густая рожь перекатывалась волнами. Тогда, то здесь поверх колосьев мелькали серые каски. Гитлеровцы вели непрерывный огонь из автоматов.

Наш бойцы напряженно жили. Когда же немцев осталось несколько десятков метров, лейтенант Соловьевчиков подал команду. С флангов ударили пулеметы, и было видно, как, прямаяя рожь, пришли к земле немцы в полном ватнике проигнаться к нашему рубежу. Потом они опять поднялись, двинулись было вперед, но снова исчезли среди густых колосьев.

Наступил чудный момент контратаки. Красноар-

мейны, выпрыгнув из окопов, устремились навстречу врагу. Рукопашная схватка должна была завершить исход борьбы за этот рубеж. Лейтенант Соловьевчиков был впереди. Рукопашный бой завязался сначала на правом фланге. Не вытеряв контроль, гитлеровцы стали погибать назад, к небольшой линии.

— За меня! — крикнул лейтенант и бросился вперед вслед за группой отступавших немцев. Неожиданно из линии наперевес Соловьевчиков выбежало несколько гитлеровцев. Бой перешел в окопы, близко к неприятельским окопам, и лейтенант оказался один против группы гитлеровцев. Соловьевчиков еще раз оглянулся. Незадолго в прыжкой ружь

лежали трумы немецких солдат, около них были разбросаны крупные гранаты. В создавшейся обстановке и это было уже неизлохо. Лейтенант подобрал гранаты и, когда гитлеровцы приблизились, пустил в ход «карманную артиллерию». В первые минуты из-за клубов дыма, поднявшихся вслед за разрывом гранат, он не мог разглядеть, что делается впереди — там, где между ухами в линии. Но, когда дым рассосался, Соловьевчиков увидел, что три гитлеровца не движно лежат на земле. Трое еще замеревшие обойти его спасли.

Лейтенант отошел в сторону. Где то сзади его застрелили автоматные очереди. Это на помощь командиру спешими бойцами его подразделения.

— Куда, товарищи, куда!

ДАДИМ СТРАНЕ СЕМЕННОЕ ЗЕРНО ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА

Хлеба созревают. Наступили горячие дни уборочных работ. К этим дням коллектизы нашего совхоза долго и упорно готовились. Мы сделали все возможное, чтобы первый урожай 1943 года был убран в самые короткие сроки и ни одного зерна не пропало зерном.

12 комбайнов выведены в поле. Каждый из них тщательно проверен на ходу, устраниены все обнаруженные дефекты. Во избежание потерь зерна и простое комбайна от несвоевременной разгрузки бункеров, все комбайны снабжены зерноводителями и заслонками для шинок; за чими замкнуты бункеры. Учтены противопожарные мероприятия. На комбайнерах установлены бочечки с водой, ведра, лопаты, ящики с песком. На тракторах и мотоциклах комбайна поставлены пенообразователи.

Учтывая возможности полевых комбайнов, мы организовали на каждом отделении передвижную ремонтную мастерскую, которую снабдили достаточным количеством запчастей. Во главе мастерских поставили опытных ремонтных мастеров.

Там, где колоссовые в некоторой мере засорены травостоем, мы убираем их вин

Б. Сергеев.

В первый же день моло-

дой комбайнер Николай Клюшинов убрал «Коммунаром» 18 гектаров.

Каждую пятницу будут подводиться итоги работы, и лучшему комбайнеру будет вручена переходящий кубок.

Для бесперебойной транспортировки зерна у нас подготовлены отряды из 32 баков и 48 лошадей. На каждом отделении есть своя транспортная колесница, которая имеет график планового вывоза зерна.

Нровердем «бокс» по-весенному. В ответ на героическую стойкость доблестной Красной Армии наша страна семянное зерно высшего качества.

С. Д. Ракицкий.

Директор семеноводческого совхоза «Труд».

Устранить недостатки первых дней

Неподготовленный вызвал свой комбайн «Стальник» № 6 комбайнер тов. Олейников на полях колхоза имени Дзержинского. Конехабльского района. Технические недоработки скомпрометировали комбайнера Павлюченко и Борисова. Такое же обязательство взял на себя комбайнер Антипин.

Плохо подготовилось к работе и изложение колхоза, во главе с председателем т. Кихтевым. Вслед за комбайном не были пущены колесные грабли. Не были привлечены для сбора колосс и подростки.

А. Яровой.
Собкорр. «Адыгейской правды».

Итоги полугодовой работы промартелей

За пять месяцев работы промышленные артели Адыграйзона-комсомола выполнили полугодовую производственную программу на 119 процентов. Выпущено продукции для фронта и промышленности города на 915,5 тыс. руб. в неизменных ценах 1932 г.

Передовые артели добились значительных успехов в количественном выпуске продукции. Так, артель «Красная Адыгей» выполнила свой полугодовой план на 203 процента, им. Тельмана — на 196, «Рекорд» — на 150, «Пищепродукт» — на 133 и т. д. Однако в нашей системе есть такие артели, которые для выполнения плана не использовали всех возможностей, это «Стройтель» и «Майшвейпром».

Большую работу проделали артели разнопромсожа по подготовке кадров. Это и обеспечило им выполнение и

перевыполнение планов. По артелям общается различными специальностями 157 учеников, часть из которых уже самостоятельно выпускает продукцию. Артели «Красная Адыгей», «Рекорд», «Кожкоимпорт» выпустили уже по 10—15 мастеров-сапожников, чуланчиков, портных и других специальностей.

Растут ряды стахановцев, добивающихся высокой производительности труда. Артель «Майшвейпром» 23 человека — Балагерцев, Попов, Смирнова, Кедашко, Сухоруков и другие, выполняют нормы — две и более норм. Однако эта артель, как и многие другие, добивалась высоких показателей по выпуску продукции, недостаточно заботится о воссторожении извлечения бытовых нужд трудящихся города. Адыграйзона-комсомол принимает сейчас все необходимые меры для использования всех имеющихся возможностей по выпуску новых видов продукции, добиваясь повышения качества изделий, широкого ассортимента, производства продукции в увеличенных размерах.

Ф. Мантуров.

— крикнул Соловьевчиков и снова метнул в гитлеровцев одну за другую две гранаты. С немцами было покончено.

— Товарищ лейтенант, — задыхаясь, проговорил один из подбежавших красноармейцев. — Наши в немецких танках.

Из леса показались танки врага.

— В немецких танках? Значит на новом рубеже? Так не отдавать же его! И Соловьевчиков кинулся к окошкам, из которых только что были выбиты гитлеровцы. Надо было немедленно организовать оборону из отбитого рубежа.

Из леса показались 3 немецких танка. Красноармейцы из новых позиций вели огонь по отступавшим немцам. По тому, как быстро и слаженно работали бойцы, было очевидно, что их сосредоточенным ли

было ответом.

Контакт еще один бой

вой и июльский день, величавший славой русское оружие.

Б. Сергеев.

Вечер молодежи

На вечер художественной самодеятельности для молодежи города собрались школьники, студенты техникумов и института, молодежь предприятий, организаций и учреждений Майкопа. С нетерпением ожидали они начала. Ведь почти два года не было такого большого вечера.

Послал «С. Ильин» в исполнении хора ансамбля энсамбль певческого творчества Никоновой, открылся концерт. Протяжительными аплодисментами участники вечера встретили и посыпали «Зажигай, советские».

Болгарское оживление внесли балетные номера под руководством преподавателя балетной школы Александройвой. Особенно понравился зрителям матросский танец «Вечер на рейде», в котором роль капитана сыграла Байматова.

Тепло встретили зрители выступление ансамбля краеведческой песни и пляски. Особенно глубокое впечатление произвели солнечные номера — песнь «О Ростове на Дону» и другие в исполнении Краснокутского. Закончился концерт народными плясками ансамбля.

Хочется пожелать, чтобы руководители горкома комсомола, организаторы данного вечера, почаще устраивали подобные вечера для культурного развлечения молодежи.

С. Горбунова.

СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ-ОДНОЧЕК

Горком ВКП(б) провел на днях собрание коммунистов-одиночек. Собрание заслушало доклад секретаря ГК ВКП(б) т. Козлова о решении состоявшегося на днях III пленума ГК ВКП(б).

Обычно решения III пленума ГК ВКП(б), собрание коммунистов-одиночек пришло постановление, которым будет руководствоваться на практике работы на предприятиях.

Н. Замотина.

За ответредактора Е. Луценко.

Кино-театр «ГИГАНТ»
Новый звуковой художественный фильм
«АНТРИСА»

Главные роли в фильме исполняют: заслуженные артисты республики Галина Сергеева и лауреат Сталинской премии Борис Бабочкин. Скоро! Новый документальный фильм «СТАЛЛИНГРАД».

Кино-театр «УДАРНИК»
Демонстрируется звуковой художественный фильм

«УКРАИНА»

(партизаны в степях Украины).

Начало сеансов: 1-го в 2 часа 30 мин., 2-го — в 4 ч. 30 мин., 3-го — в 6 ч. 30 мин., 4-го — в 8 час. 30 мин.

Под артелью «Майшвейпром» (Большая пл. 38) открыта пражечная. Прием белья в стирку производится от всех граждан с 7 ч. утра до 6 час. вечера по ценам предпринимателя.

Правление.